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TORNATA DEL 10 MAGGIO 1869 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E C O M M E N D A T O R E M A R I 

SOMMARIO. Atti diversi. = Votazione per la nomina della Commissione del bilancio 1870. — Discussione del 
bilancio del Ministero degli esteri — Dichiarazioni del deputato Miceli, e sua riserva per la discussione 
politica già annunziata — Osservazioni dei deputati Oliva e Massari Giuseppe contro la discussione dei bi-
lanci nel tempo di crisi ministeriale — Il ministro per gli affari esteri sostiene la necessità della votazione del 
bilancio per ragioni amministrative — Osservazioni dei deputati Arrivatene, Bicciardi, Ranalli, Macchi, 
Valerio e Dina, dopo le quali si passa alla discussione dei capitoli. = Presentazione della relazione sullo 
schema di legge per indennità agli eredi del signor Gabriele Gamo zzi ; e progetto per proroga di termini per 
Vaffrancamento delle enfiteusi nelle Provincie venete e mantovana. = Considerazioni dei deputati Arrivacene 
e Bicciardi sul capitolo 4, Personale delle legazioni — Risposte e modificazioni proposte dal ministro e dal 
relatore Bobecchi — Rinvio délV interpellanza del deputato Bonfadini — Proposizione del deputato Salvago 
al 5°, Personale dei consolati, per ìistituzione di un consolato a Gerusalemme, e osservazioni circa quello 
di Ciamberì — Parole in appoggio e osservazioni del ministro e del relatore — Considerazioni e opposizioni 
dei deputati Sormani-Moretti e Pescetto — Istanze e domande del relatore sul consolato e sulle cose di Tunisi, 
e sul consolato del Messico — Dichiarazioni del ministro — Istanze del deputato Macchi — Domande del 
deputato Del Zio sulla Correspondance italienne e sul Bollettino consolare, e chiarimenti del ministro — 
Approvazione di tutti i capitoli e di un articolo di aggiunta della Commissione, con emendamento del depu-
tato Valerio. — Interrogazione del deputato Morelli Salvatore sulla condotta del console di Bucarest relativa-
mente a cinquecento operai ferroviari italiani, e chiarimenti del ministro — Istanza del deputato Valerio per 
la deposizione di documenti, ammessa. 

La seduta è aperta al tocco. 
GRAVINA, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 
BERTE A, segretario, espone il sunto della seguente 

petizione : 
12,640. Gavotti Nicola, ex-deputato, propone che si 

provveda a migliorare e rendere stabile, con diritto a 
pensione, la condizione dei medici e chirurghi condotti 
dei comuni rurali. 

ATTI DIVERSI 

MASSARI G., segretario. Vennero fatti alla Camera i 
seguenti omaggi : 

Dal deputato Serra Luigi— Nuovo dizionario sardo-
italiano compilato dal sacerdote Bonifazio Vincenzo 
Porru, una copia ; 

Dalla deputazione di storia patria di Toscana, Um-
bria e Marche. Documenti di storia italiana — Com-
missioni di Rinaldo degli Albizzi per il comune di Fi-
renze dal 1399 al 1433, una copia ; 
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Dal dottore Tommaso Vimicchi — Sunto storico 
dei risultati statistici del reale manicomio in Àversa, 
dal 1813 al 1868, copie 2 ; 

Dal dottore Luigi Ripa — Il vaiuolo naturale, le 
cause della frequenza delle epidemie, le pratiche pro-
filatiche e curative, copie 2 ; 

Dall'avvocato Giovanni Storino — Dissertazioni 
sopra due sistemi controversi nei giudizi formali con-
tumaciali della procedura civile italiana, copie 2 ; 

Dal ministro della guerra — Relazione concernente 
le operazioni di leva sulla classe 1846, e dati concer-
nenti le vicende seguite nell'esercito dal V ottobre 
1866 al 30 settembre 1868, copie 400. 

PRESIDENTE. Per privati affari il deputato Ferri chiede 
un congedo di giorni quindici ; il deputato Rega di venti ; 
il deputato Viacava di otto ; il deputato Diodato di 
dieci ; il deputato Legnazzi di quindici ; il deputato 
Belelli di due mesi ; il deputato Emiliani Giudici di 
due mesi. 

Per motivi di salute il deputato Farmi domanda un 
congedo di trenta giorni. 

Per ragioni di pubblico servizio e per affari di fami-


